

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 10— K  
Fél évre . . . . . 5—  
Negyed évre . . . . . 2-50  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkanyi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlér sora 1 korona.

## Aminek jönni kellett.

Az angol államférfiak régóta helyezkedtek arra az álláspontra, hogy az a harcmodor a leghumánusabb, mely legelőbb vet véget a háborúnak. Ezt az elvet el lehetne fogadni, ha az angolok abból a gyakorlatban olyan következtetéseket nem vonnának le, amelyek a cél kedvéért az eszközök embertelenségét akarják indokoltá tenni. Irásbeli szerződéseket, nemzetközi egyezményeket, ünnepélyes fogadalmakat csak akkor vesznek tekintetbe, ha azok céljaiknak megfelelnek, hogy a humanizmusnak törvényekbe, szavakba nem foglalja, de jóérzés parancsolta követelményeivel éppenséggel nem törődnek, az ily körülmények között magától értetődik. A legjobb esetben valami körmönfont, az igazi értelemben beerősökött és természetesen eljárásuk jogosultságát igazolni látszó magyarázatát adják a háboru előtti kötelezőknek elfogadott nemzetközi megállapodásoknak, ha pedig nem tudtak a példátlan elfogultságuk után még fennmaradt redukált józansággal elhithető magyarázatát adni a fennálló, vagy eddig legalább azoknak tartott szabályok felrugaszkodásának, ugy egyszerűen hivatkoztak elméletükre, hogy az a mód a legjobb, amellyel legelőbb feltiporhatnak bennünket.

Igy született a Mefisztó gondolkozás-módjánál is ördögesebb kiéheztetési terv. Nem a harcosok szemtől szembe, nem karddal kard ellen döntsék el a háborút. Ez nyílt küzdelem volna. Igen, ha csak lepuffogni kellene az ellenséget, ez nekik kedves, — vadászpászsiójuknak éppen jó volna. Ám tartani lehet attól, hogy a minden emberieségből kivetkőzött ellenség képes lesz a civilizáció és a kultúra tenkölt bajnokaira vissza is löni. Ezt jó lesz lehetőleg elkerülni, mert hiába humánus gondolkozásuk az angolok és társaik, valószínű, hogy szentesítés elveikkel, nagyurri kedvteléseikkel nem sokat fognak törődni a velük szembe kerülő barbárok.

Igyekeztek tehát a harc súlypontját nekik kevésbé veszélyes térre áthelyezni. Kiéheztetni akarták az otthon maradtakat, százhusz millió fegyvert nem forgató embert, köztük nőket, aggyastyanokat és csecsemőket. Elzárták a központi hatalmak népeit a tenger felől és minden azelőtt lehetetlennek tartott intézkedéssel megakadályozták azt is, hogy szárazföldről hozhassanak be élelmiszereket.

A behozatalnak a népjogelíenes elzárása természetesen hatás nélkül nem maradhatott. Élelmiszer készleteink megapadtak, az élelmiszer kérdése sok gondot okozott és okoz ma is. A céltól azonban távol

maradtak és távol is fognak maradni ellenségeink. Kiéheztetési mozgalmuk sikerében ma már egyetlen antantpolitikus sem bizik.

Harmadfél év óta tartó háboru után azonban mégis csak utat kellett magának törnie annak a határozott törekvésnek, hogy a vérontásnak vége vessék. A türehtetlen helyzetet meg kellett változtatni. Reánk nézve a helyzet nem azért türehtetlen, mert a háboru akár katonáink, akár polgáraink tovább nem bírják, hanem azért, mert a harci eszközök nemének különbözőségét nem lehet tovább tűrni. Körülbelül olyan volt eddig a helyzet, mintha az utonálló megtámad egy urt embert. Amaz semmi eszköztől, semmi cseflogástól, aljas orvátámadástól nem tartózkodik, ez meg még a rablóval szemben is szigoruan ügyel a párbajkodex szabályaira. Magasabb erkölcsi felfogásunkat dicséri, hogy éveken át vonakodunk az ellenség nemtelen harcmodorát követni. Elég erősek voltunk, hogy így is fényes hadihelyzetet teremtsünk magunknak s amikor már minden értelmes ember meggyőződhetett arról, hogy minket le nem ver, össze nem tör semmi hatalom a földön, a civilizáció és a\* milliókra menő viruló emberélet megmentése érdekében az ellenség jogos érdekeit figyelembe vevő békeajánlatot tettünk.

## Gixer a szerelemben.

— Humoreszk. —

Irla: VLAY IMRE.

I.

Gunda feltüzte gesztenyeszínü hajára dívatos szörmebarettjét, aztán sokáig nézte magát a tükörben.

Gunda szép volt, sőt nagyon szép volt, csak... (minden nőt ez a szócska tesz magával elégedetlenné). Ez a „csak” mint egy könnyű, halvány, finom pehely simult orra alatt kétfelé: egy kis sötétke lehetett volt ez, a szabályos felsőajkon... Gunda betege volt ennek az édes, finom, leheltészerű kis „csak”-nak. (A nevért sem merete kimondani)

Hirtelen felpattant az ajtó és Linka. Gunda barátónje viharzott be a nyíláson, csilingelő korszolnyakkal a karján.

— Szervusz Gunda, mit csinálsz?

— Isten hozott, Linus. — köszönté őt Gunda a tükörből.

— Jöjj már onnan a tükör elől, te kis hiu! Hagyd ott bájos éneket. Szébb már ugy sem leszel, bármennyit nézed is magad és bajuszkád sem fog kihullani szemed sugárától!

— Mit mondasz?! Hát látszik?... Istenem, hogy lehettem ilyen naiv, — szólt lájdalommal Gunda — én azt hittem, hogy csak én látom... Rettenetes, hiszen akkor ő is látja!

— Persze, hogy látja, ha olyan közel enge-

ded magadhoz, hogy észrevehesse! — nevetett Linka. — De vigyázz Gundikám, ne engedd oly közel hajolni, mint a tanácsosok hájján, mert akkor, dacára a kissé rövidlátó szemének, észreveszi. Pedig Csont ur mokány gyerek és szép fiu s azonkívül irántad roppantúl érdeklődik...

— Ostobaságot beszélsz, Linus. Jöjj, menjünk a jégre, — szólt Gunda, hogy pirult arcát és zavarát elleplezze.

II.

Csont titkár ur egy házből bandukolt hazafelé.

— Micsoda nő!... Isteni lány!... Szeretem, egész biztosan szeretem... Ő az igazi; érzem, hogy ezuttal megtaláltam... Csak az én történelmi pehem aludjon el valahol! — így dörmögött Csont ur magában, a néptelen utcán.

— Gunda nemcsak szép, mint egy angyal, hanem szeretetreméltó, kedves, szellemes, kedélyes, egyzóval ő az a nő, kiről annyit álmodoztam... Ő lesz a feleségem, pont!

Csont ur ugy is érzett, ahogy gondolkozott s azonkívül meg volt győződve arról, hogy Gunda is szereti őt. (Linus győzte meg)

— Oh azok a fénylő, nagy szemek (a színlüket nem tudom biztosan), az ég piros arc, az eper ajak, azok a kis gödröcskék... satöbbi, satöbbi (azt hiszem) mind, mind bizonyítják, hogy nem vagyok közömbös Nekik!...

Othon befészkelte magát egy vén borszékbe és finomillatú cigarettájának bodor füstjében is

csak az Ő képét látta. Szíve annyira, de annyira tele volt lángoló szerelemmel, hogy a szerelem lángja a következő verset olvasotta ki agyának kattanából!

A te édes fecsegésed  
Oly jól esik szívemnek,  
Mint a tavasz lágy fuvalma  
Jégge fagyott szíveknek.

Szívetem az édes tavasz  
Varázslángi hevítik  
Már nem tudom (oh mit tegyek!)  
Szívemben mi történik...

Ébren Rólad álmodozom  
S Véled telvek napjaim  
Oh, ha ajkaid csókolhatnám  
S ölelhetnének karjaim!

— No, Egészen csinos kis verset költöttem. Igaz, hogy az utolsó sor egy kicsit biccent, de alapjában véve nem rossz... El fogom küldeni Gundának! De hogyan?... Nagyszerű, éppen holnapután lesz a születésnapja! Hm... hátha egy szép rózsaszínű lapra leírom és... Eh, ez nagyon diákos mód! Talán az újságba... Megvan! Az „Esti Lap”-ba feladom, mint Apróhirdetést (másképp ugyszem tennék bele), aztán kivágom és elküldöm Gundikámnak. Fényes ötlet! Persze a nevetem nem írom alá, csak a kezdő betűket, így „Cs. J.”, azaz Csont Jeromos...

Miként elhatározá, aképen cselekedék.

III.

Gunda — mikor születésnapja reggelén kézhez kapta a levelet — a boritékon rögtön fel-

Nem kaptunk rá választ, csak Wilson-nak küldtek egy tirádét, mely inkább neveségre, mint bosszúságra alkalmas.

Jön tehát, aminek jönni kell. Elfogadjuk az angoloknak azt az elvét, hogy az a harcmodor a legjobb, mely a háborút a leggyorsabban befejezi. A lovagiasság szabályait nem a mi, hanem az ellenség harcmodora sértette meg. Most mi is úgy harcolunk, mint ők harcoltak eddig: elzárjuk a semleges külfölddel való összeköttetéseket, hogy kiéheztesse a kiéheztetőket.

Létküzdelmünk utolsó szakához értünk. A kíméletlen buvárhajóharc e világháború grandiózus befejezése. A hadak Istene ebben is segítségünkre lesz és most már érezni, keservesen érezni fognak, akik az okos szóra hallgatni nem akartak.

## Az új adók.

A megszaporodott állami terhek a törvényhozást újabb és bőségesebb jövedelmi források megnyitására kényszerítették. Az erre irányuló tevékenységnek egyik eredménye az 1916. évi XXXVI. t.-c., amely a *jövedelemadó*t a 10.000 koronát meghaladó jövedelmekre — nem úgy, mint eddig a 20.000 koronát meghaladó jövedelmekre csak ideiglenesen — hanem végérvényesen érvénybe léptette. Ez az adó, az eddigi adók fenmaradása mellett, valóságos új és külön adóterhek azokra, akiknek összes jövedelme tízezer koronán felül van.

Összjövetelem alatt a félnek akár a belföldről, akár a külföldről folyó és akár adóköteles, akár adómentes jövedelmek együttes összege értendő.

A második új adó a *vagyonadó*. Ez azon elvből indul ki, hogy a tényleges vagyonból származó jövedelem intenzívebb megadóztatásra jogosult, mint például a személyes munkásságból származó, miután az előbbi jövedelem az esélyeknek kevésbé van kitéve.

Az orvos, kereskedő vagy ügyvéd, kinek a foglalkozásából kifolyólag évenként 15,000 korona keresete van, nem azonos annak a háztulajdonosnak az adóközpességével, akinek szintén tízenöt ezer korona jövedelme van, mert utóbbi betegség vagy munkaképtelenség esetére nem kénytelen megtakarításról gondoskodni: bevételét biztosítva van időről-időre. Ez indokolja a vagyonadó behozatalát azon alapelvvel, hogy mindazok, akik 50,000 koronánál magasabb értékű vagyontulajdonosai, vagy hasonlóelvezői, a vagyon értéke után évenként *vagyonadót* fizetnek, azokon az adókon kívül, amelyekkel egyéb törvények alapján meg vannak róva. Olyanok, akik a jövedelemadó fizetésére nem kötelesek, vagyis akiknek tízezer koronánál kisebb jövedelmük van, a vagyonadó tételeinek csak felét fizetik.

A harmadik új adó a *hadinyereségadó*. Ezen adó alá esnek mindazon jövedelem többletek, amelyeket akár egyesek, akár vállalatok és egyletek az 1914., 1915. és 1916. években elérték, vagyis akiknek ezen felsorolt években az 1913. évet, vagy az 1911—13. évek átlagát meghaladó jövedelmük volt. Ezek azonban az államháztartás fokozott terheihöz csak egy egyszerű, rendkívüli szolgáltatással járulnak. Ezen adó az egész közönség — kivétel talán az érdekeltek — osztatlan tetszésével találkozott, mert alap-indoka az, hogy azok, akiknek jövedelmei vagy vagyonai viszonyai a háború alatt javultak, gazdagodásuk arányához képest fokozottabb mérvben vonatkébe a közterhek viselésébe.

Hadi nyereségadót kötelesek fizetni: a) a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek, ha a törvény szerint kiszámítandó évi hadinyereségük 10,000 koronát meghalad; b) a természetes és jogi személyek, ha a törvény szerint kiszámítandó évi hadinyereségük 13,000 koronát meghalad.

Ezekben vannak összefoglalva mintegy dióhéjban az új adóknak, amelyek alapján a közönség legalább nagyjában tudni fogja, kit illet egyik vagy másik új terhek.

## A 20-as honvédek ünnepe az ezred legdicsőbb fegyvertényének évfordulóján.

Az immár harmadféltéve tartó világháború alatt a zalai 20. honvédegylezred az igaz hazaszeretettől sugált hősiességnek számtalan megnyilatkozását produkálta. Bizvást elmondhatjuk, hogy a 20. honvédegylezred a háború alatt az egész monarchia fegyveres erejének történetében a legragyogóbb lapok egyikére került. De a legszébb, legdicsőbb haditettét, amit a zalai honvédek az uhovi tüzkereztség óta produkáltak, most két esztendője hajtották végre a Kárpátok bércein keresztül édes hazánkat előzőlneni akaró oroszok ellen, amit röviden csak a „906-os magaslát elfoglalása” néven jegyzett fel az ezred története.

Méltó örömmel ünnepelte a múlt héten a 20. honvédegylezred e dicső napnak immár a második évfordulóját. Nagykanizsán az évforduló napján ünnepi mise volt, melyen az ezred viharvert, tépett selyemzászlója alatt megjelent az ezred egész Nagykanizsán időző tisztikara, egy diszszázad legénység, továbbá nagyszámu civil uri közönség is. Az ünnepi mise után a tisztikar díszbejárt tartott, amelyen az ezred tüzkereztségeinek emlékére csinált díszlereggel Schranz Ödön őrnagy, zászlóaljparancsnok mondott ünnepi beszédet a királynak.

A 20-as honvédek jubiláris ünnepségének történeti alapját az alábbiakban vázoljuk:

A két év előtti kárpáti harcokban a hős 20. honvédegylezred csapatait tudvalegőleg Przemysl felmentésének gondolata vezette, és a 20. honvédegylezred Zemplénmegye fölött, galíciai területen Wolamichovától északra állt szokatlan erős orosz csapatokkal szemben. A kegyetlen tél, az állandó jeges viharok, több méteres hó, a beláthatatlan erdős terhek, a mely szakadékok s a nagyon nehéz utánpótlás minden mértéken felül megnehezítette hadi műveleteinket. Mégis 1915. február 26-án elhatározottak, hogy az ezred — akkori ezredparancsnokát, lovag Sypniewzky György ezredesnek parancsnoksága alatt — támadólag lép fel a 906-os magaslát hatalmasan kiépített állásokban levő ellenséggel szemben. Ez a magaslát uralkodó pontja volt az

ismerte Csont írását és remegve, arcán a boldogság pirjával, tört fel a boritékot.

— Milyen figyelmes ember — suttogá közben — épen születésem napjára küldi az első levelet!

A kivágott újságpapír előtt. Gunda egy ideig mereven bámult a papírarabkára, majd dühösen marta, gyűrte körmeivel a boritékot, miközben a könnyei is elfolytak. Kopogtatás az ajtón. A sírást, mely torokát fojtogatta, vissza kellett tartania, mert barátai jöttek gratulálni. Délután átjött hozzá Linus és a kanapéra dülve, keserves könnyek közt találta barátját. Hiába kérdezte Gundát, hogy mi baja, hiába látalta fel neki a friss pletykákat, hiába igyekezett mindenáron felvidítani, Gunda csak sirt, sirt. Végül Csonttól kezdett beszélni, gondolván, hogy ez kívánatos téma Gundának, de az, mintha kigyó csipte volna meg, hirtelen felugrott és villámító szemekkel kiáltotta:

— Hallgass róla, Linus! Egy szót se róla többé!

— De miért, édes Gunda, hiszen...

— Hallgass! Gyűlölöm Csontot, érted, gyűlölöm, gyűlölöm!

Linus nem faggatta tovább barátját, hanem kiment a jégre, hogy Csonttól tudja meg a kitörés okát. De mikor Linus előadta a dolgot, Csont olyan ostoba képet vágott (minden megerőltetés nélkül tehette) és olyan puff lett, hogy a lány elnevette magát.

— Tudtam, tudtam... az én „történelmi” pehhem... — motyogá Csont. Gunda semmi áron nem akart Csonttal ta-

lálkozni, bármilyen is akarta Linus őket egyik vagy másik estélyen, vagy a jégre összehozni, nem sikerült neki. — Gunda nem akart, Csont félt. Gunda sirt otthon, Csont rossz verseket írt és lümpolt.

### IV.

Egyszer mégis csak megtörtént. Tavasz volt, mámoros, illatos: Csont egy átállított éjszaka után, a hivatalba menés helyett, a parkban szelőlöttette kabát fejét, mikor az egyik fordulónál Gundát pillantotta meg. A lány elgondolkozva, könnyes szemekkel lépegetett a lombosodni kezdő fák alatt. A következő pillanatban Csont Gunda előtt állott.

— Miért haragsz rád, Gunda? — fuvalázta lágyan a férfi.

— Csont! — kiált fel csodálkozással és meglepetéssel a lány.

— Igen, én. Miért haragszik?

— Az a levél...

— Azért az ártatlan versért?

— Vers? Milyen versről beszélsz?

— Igaz, hogy csak jóakarattal nevezhető annak, de hiszen csak az utolsó sor biccent egy kicsit, de gondolom, hogy...

— Itt van, olvassa, — szót felháborodással Gunda, előhalászva rediküljéből egy összehajtogatott papírlapot. Csont olvasta:

HAJSZALAKAT A NŐI ARCRÓL  
biztosan, gyorsan és fájdalom nélkül, dr. Tífusz  
villamos módszerrel eltávolít és kivonatra  
házhoz megy Thudós Tinka, Tyuk-utca 1.

Csont egy pillanet értelmetlenül bámult a papírra, majd hirtelen megfordította és elkezdett ugrálni, nevetni. Nevetett boiandos jó kedvvel, aztán a papíros: Gunda szeméi elé tartván kiáltta:

— Itt a vers, Gundikám, itt van a másik oldalon! — majd ripacs-páthosszal szavalni kezdte:

„A te édes fecsegésed  
Oly jól esik szívemnek,  
Mint a tavasz lágy levele...”

Majd emeltesen folytatta:

„Ebben Rólad álmodozom  
S Véled tevek napjaim...”

Végül, mintegy a szerelem extázisában kitörve:

„Oh, ha ajkaid csókolhatnám  
S ölelhetném karjaim!”

Gunda boldog mosolyai hallgatta. Ezt látván Csont, egy drámai, de hirtelen mozdulattal megölelte Gundát és versbe szedett öhajtása valójában cuppanós csókokat nyomott a megénekeit ajakra (miközben megfigyelte, vajjon a „hajszálak a női arcon” jelen vannak-e?)

— Hiszen nincsenek, Gundikám! — kiált fel Csont meglepődve.

— Most már nincsenek, édes, — viszonzá Gunda szeméssüve és bájos zavarral. — Éppen tegnapi fejeződtél be a kezelés... Tudod, a vilálmos módszerrel...



egész környéknek, természetes tehát, hogy birto-  
kára ugy orosz, mint magyar részről kiváló súlyt  
fektettek. Az oroszok csapataik legsűrűbb tömegét  
erre a pontra csoportosították, sőt hogy vonaluk  
feltétlenül biztosítva legyen, egy jeles szibériai  
lövészászlóalját egészében kiküldönitették a 906-os  
elő, egy hegylátra.

A támadás február 26-án hajnali 5 órakor,  
zord, viharos és sötét időben indult meg. A 20-as  
honvédek közvetlen célja az volt, hogy a szibériai  
ászlóaljat teljes esendben, a hátrább fekvő orosz  
csapatok felriasztása nélkül elfogják és hírmondót  
se engedjenek hátra futni. Már egymagában az  
előnyomulás a hősiesség klasszikus feladatait  
elő állította a zalai magyarokat. Zugó szél csap-  
dosta az apró hősiállatok tömegét honvédek  
arcába, a mély hóban fagyott orosz holttestek  
garmadája állta a támadók útját, s ami az egész  
vállalkozást különösen jellemzővé tette, a táma-  
dók száma majdnem jelentéktelen volt a defenzi-  
vában levő oroszokéhoz képest.

Az akaratérő dacos megfeszítésének, a ma-  
gyar találatkonyságnak s a zalai nemes elszánt-  
ságnak volt a diadala, hogy a majdnem lehetet-  
lennek látszó vakmerő vállalkozás sikerült. Az  
egész szibériai zászlóalj foglyul esett. Közel ezer-  
öttszáz orosz katona, egy zászlóaljparancsnok, 7  
tiszt és négy géppuska került rabságunkba, s  
friss, meleg tetemek százai gőzölögtek a vértől  
pirosuló hóban. A szerencsés akció után az ezred  
előnyomult, betört a hátrább fekvő orosz álla-  
sokba s a 906-os magaslatot győzelmes örömmel  
végleg megszállta. A siker teljes volt. A követ-  
kező napokban az előnyomulás folytatódott, de  
az egész eredmény sarkpontja a 906-os magaslat  
elfoglalása maradt, amely haditény még az el-  
fogott orosz tisztek körében is a csodálkozás  
és a spontán elismerés legváltozatosabb kifeje-  
zését váltotta ki.

## HIREK.

### Az ablakom előtt

két öreg magyar csöndesen pipázik. Be-  
szélgetnek. Hallgatom őket.  
— Hallotta már kend az új hírt?  
— Nem hallottam.  
— Nem-e?  
— Nem.  
— Hát akkor majd elmondom én.  
— Hát monddja.  
(Némi szünet. Az, aki a hírt mondja, ki-  
veri a pipáját.)  
— Hát békét kötünk.  
— Mejjikkel?  
— A muszkával.  
— Hiszen avva' mán megvan.  
— Megvan?  
— Meg a'.  
(Ujabb szünet. Mind a ketten maguk elé  
néznek.)

— Azt' honnét tudja?  
— A fogunktól... A muszkától.  
— Nekem is a fogjunk mondta.  
— Hát akkor most mán hazagyűnnek.  
— Haza.  
— Aratásos itt lesznek.  
— Itt.

— Ha itt lesznek, én leiszom magamat.  
— Én is.  
— Pedig mán négy koronáért mérük  
litérjét.  
— Én tizet is adnék, ha mán gyűnönék.  
— Hiszen gyűnnek.  
— A muszka mondta.  
— A' monddta.  
— Ippeg azér nem hiszem.  
— Ugy monddta, hogy neki levélbe' írják  
Oroszországba'. Mutatta is a levelet.  
— Elővasta?  
— Mán hogy óvaslam vóna, Oroszu'  
vót írva.  
— Hát hiszen azért is nem hiszek benne.  
Ha igaz vóna, magyarul is meg lehetett vóna  
írni.  
— A' mán igaz.  
(Hosszan maguk elé néznek és szótlannul  
pipálnak.)

### Poézis a lövészárkokban.

A lövészárkok lakói gyakran keresik fel la-  
pukat rimékbe szedett levelekkel, melyekben  
a harcúri életet igekeznek előtűnő, lühömök  
előtt jellemzően ilyen egy verses levelet közlünk  
alább is. Nem az irodalmi értékéért körözzük  
a verset, amely egy egyszerű népfelkelő műve, ha-  
nem annak dokumentálására, hogy a viszont-  
ságos élet dacára sem halt ki a magyar katona  
lélkéből a jókedv és a poézis. Ime a vers:

Immar harmadik éve tart ez a háború,  
Ez biz a világra nagyon is szomorú.  
Békét ajánlottunk fel az ententének,  
De ő nem békül, míg miiket ki nem éheztek,  
Akkor bizony várhat nyomorult Anglia,  
Mert mi nem éhezünk egyáltalán soha.  
Tele van a táská, tele van a raktár,  
Hogy mi nélkülözünk, arra hiába vár.

Van elég gabona, hus, zsír és szalonna,  
Nem fogy ki ezekből soha monarchia,  
Adunk a németnek, boigr és töröknek,  
Romániából hozunk helyette éleget.  
Mert a gyáva román nyakló nélkül szalad,  
Elhagyja az ökrét, disznaját, vagyonát,  
Mert a magyar mindig ott jár a nyomában,  
Retteg is ám töle ébren és álomban.

Én itt lent vagyok most a tiroli fronton,  
A talian immar jón át lepton-nyomon,  
„Ne bánta te jó magyar, adj egy kis kenyeret,  
Olyan éhes vagyok, fene majd megevet,  
Hisz nem ettem mást, csak egy fél nyerskáposztát,  
A tegnapi napon meg egy kis polentát.”

Rátékint a magyar és azt mondja neki:  
„Ülj le ide olasz, lesz itt mindjárt emi.”  
Fütyent erre egyet a napos káplárnak,  
„Itt egy éhes olasz, hozd el a táskámat.”  
Jön vissza a napos tele tarisznyával,  
Az olasz sógornak folyik már a nyála.  
Tópörtyús pogácsa, jó füstölt szalonna,  
Az olasz sógornak megteltelt a gyomra.

Jön ám az őrmester, kulacs a kezébe,  
„Igyál egyet olasz, feleségem küldte!”  
Feteli az olasz: „Grácia sznyora,  
Hyen jól még nem élt soha olasz gyomra!”

— **Halálozás.** Nádasi Nádásdy Aladár  
nyug. törvényszéki elnök és földbirtokos, 55 éves  
korában rövid szenvedés után Zalaegerszegen  
elhunyt. Temetése szerdán volt az egész város  
öszinte, nagy részvétel mellett.

— **Kitüntetés.** A katonai rendeleti közlő-  
nyben olvassuk, hogy a király Laubhaimer Alán  
tartalékos hadnagy, gazdasági tisztet legfelsőbb  
dícsérő elismerésében részesítette.

— **Ki lesz az új alispán?** A vármegyei  
törvényhatósági bizottsági tagok körében már  
megindultak a kombinációk az alispáni szék be-  
töltésével kapcsolatban. Az utóbbi napokban  
három új név került forgalomba: Kolbenschlag  
Béla vármegyei főjegyző, Malatinszky Ferenc  
szentgróti és Pálffy László pacsai főszolga-  
bírák. Amint a hangulatból már most meg lehet  
állapítani, a törvényhatósági bizottsági tagoknak  
és a vármegye közönségének zöme a három jelölt  
közül Kolbenschlag Béla főjegyzőt látma leg-  
szívesebben az alispáni székekben, aki régi, érde-  
mes főosztályos és a vármegyének s kinek érde-  
mei az egész megyében közmertek. Az alispáni  
állás betöltése végett néhány héten belüli rend-  
kívüli meggyűlés lesz.

— **Egy állomásfőnök kitüntetése.** Öfel-  
sége a király Pátka J. Jakab csakornyai állomás-  
főnököt a háborúval kapcsolatos érdeműs és  
buzgó szolgálataiért a hadiékítményes Ferenc  
József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. Egy  
igazán érdemes és tevékeny egyént ért a király  
magas kitüntetése.

— **Felletár Emil dr. temetése Sümegen.**  
Hétfőn heverték örök nyugalomra a sümegi tem-  
etőben a Budapestben elhunyt európai hírtudós,  
dr. Felletár Emil nyug. főjegyzés, egyetemi  
tanár, aki tudvalegőleg végrendeletileg hagyta  
meg, hogy halála után a kies Sümegre szállítsák,  
ahol atya is nyugszik s ahova minden évben  
elfogottak. Felletár Emil dr. zalai származású  
volt. Topolcán született 1834-ben s fia volt Felletár  
József zalavármegyei főorvosnak és táblabírónak.  
Koporsója hétfőn érkezett meg Sümegre s a kath.  
templomban ravatalozták fel. A gyászszertartáson  
egész Sümeg megjelent s kegyeletével adózott a  
vármegye nagyevű fiának.

— **A Balatonvidéki Villamosművek r. t.  
megalakulása.** Vasárnapi alakult meg Buda-  
pesten rendkívüli érdeklődés mellett, egymillió  
korona atpótkével a Balatonvidéki Villamos-  
művek Részvénytársaság. Az új vállalkozás hi-  
vaiva van, hogy az egész nagy Balatonvidéket  
villamvilágítással, továbbá gazdasági és ipari  
áram adásával kiszolgálja. A részvénytársaságot  
a Balatoni Szövetség szervezte, ezek szerint a  
vállalkozás mindig abban a szellemben fog mű-  
ködni, mely a Szövetség eddigi tevékenységét  
jellemzte. A cél lesz a közügynek minél hatha-  
tósabb és minél önzetlenebb alapon való mun-  
kálása. Az igazgatóság elnöke gróf Batthyány  
Lajos, a Balatoni Szövetség elnöke, az igazgató-  
ság alelnöke pedig dr. Öváry Ferenc országgy.  
képviseelő, a Balatoni Szövetség ügyvezető ai-  
elnöke lett.

— **Az Alsólendvai Takarékpénztár jó-  
tékonyága.** Az Alsólendvai Takarékpénztár az  
elért múlt évi nyereségéből, a már adótt 444 kor-  
onán felül, 1200 kor.-t ad kulturális és jótékony  
célokra. Ezt az összeget a következőképp osztja  
fel az igazgatóság: Az alsólendvai polgári iskola  
szegénysorsu tanulóinak segélyezésére 120 kor.,  
a kath. elemi iskola szegénysorsu tanulóinak se-  
gélyezésére 100 kor., az Izr. elemi iskola szegény-  
sorsu tanulóinak segélyezésére 70 kor., az evang.  
elemi iskola szegénysorsu tanulóinak segélyezé-  
sére 50 kor., a Kath. Nőegyletnek 100 kor., az  
Evang. Nőegyletnek 40 kor., az Izr. Nőegyletnek  
40 kor., az önk. tűzoltó-egylet felszerelésére 130  
kor., a háborúval összefüggő jótékony intézmé-  
nyek és segélyezési mozgalmak támogatására 550  
kor. Összesen 1200 korona.

— **Az önkéntesek csak harmadik osz-  
tályban utazhatnak.** Az egyéves önkénteseket  
a hadvezetőség utasította, hogy utazásaiknál  
csak a 3-ik kocsiosztályt használják. Magasabb  
kocsiosztályba még a jegykülönbözet árának  
megfizetése esetén sem léphetnek át. E rendel-  
kezés az utazásoknál való torlódásokra vezetendő  
vissza.



**Ujdonság! Nagyot és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. Ujdonság!**

Csodásan elmés  
találmány!

**ZSEB-MOZI**

Gyönyörű, tiszta  
képeket mutat!

Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muzsombat.

— **A Zalamegyei Molnárszövetség megalakulása.** A Zalamegyei Molnárszövetség szombat d. e. 11 órákor tartotta alakuló gyűlését Zalaegerszegen a vármegyeháza nagytermében. A zalai molnárok azt akarják, hogy állandó központjuk legyen a megyében magában és a közelmelzés fontos ügyét is csak a tömörüléssel szölgálhatják megelégedni. A gyűlés előadója Jutassy Odón, a Molnárok Lapja szerkesztője volt.

— **Színészet Muraszombtatban.** Lászlófi Bódog szingazgató jól szervezett társulata szerda óta Muraszombtatban tart előadásokat. A társulat a Kemény-féle kávéház helyiségében tartja előadásait.

— **A földék megművelése kötelesség.** A földművelésügyi miniszter fölhívást intézett Zalamegye alispánjához, amelyben elrendeli, hogy a vármegye kötelezze a fölmentett gazdákat, hogy a saját földjeiket minél gyorsabban műveljék meg, hogy aztán a más földjének megmunkálásához foglalkozhassanak. Aki hazafias kötelességének teljesítését elhanyagolná, ráfoszt bevonulni tartozik. Ezenkívül legközelebbi rendelet fog megjelenni, amely rendkívül szigorú büntetés terhével tiltja meg, hogy a földjét bárki is műveletlenül hagyja.

— **Nagykanizsa öröksége.** Nagykanizsa a napokban meghalt egy 94 éves matrona, nev szerint Franze Józsefné. A matrona évtizedek óta nagy visszavonultságban élt s mindenki azt hitte, hogy teljesen vagyontalan. Franze Józsefné halála után, a lakásában végrendeletet találtak, amelyben az áll, hogy 25.000 korona pénz van a nagykanizsai bankokban s ezt az összeget jótékony célra, a város szegényeinek és a közkórháznak hagyja. A nagylelkű asszonyt a város temettette el s képviseltette magát a temetésen.

— **Leszedik a kilincseket.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel az épületek és kerítések ajtóira és kapúira felszerelt sárga- és vörösréz és bronz ajtóvereteket hadicélokra igénybeveteknek jelenti ki. A háztulajdonosok és bérletkötők kötelesek tenni, hogy a kormány által megbízott közegek ezeket a kilincseket, kilincsörzsákat, kulcslyukpajzsokat és védőket, valamint zárpajzsokat a lakások ajtóiról és a kapukról lezússzassák és helyükbe potányagból készült vereteket szerelhessek fel. A kicserélést nem kell semmit sem fizetni, ellenben az elvitt kilincsekért, veretekért és zárákért a felek se kapnak kártérítést.

— **A király arcképe.** A kultuszminiszter értesítette a kir. tanfelügyelőket, hogy a m. kir. kormány elkészítette a király arcképet, amiről annak idején az összes iskolákat értesíti. A kormány arra az intézkedésre annál is inkább felhívja a figyelmet, mert egy cseh cég már is rendelkezésre hívja fel a magyar lakosság figyelmét. Ettől óvjuk a közönséget, mert Magyarországban a magyar közjognak megfelelő királyarcképeket fognak kibocsátani.

— **Vakmerő betörés egy képviselő házában.** Süneg város lakosságát néhány nap óta vakmerő betörés foglalkoztatta. Csütörtökön éjjel eddig még ismeretlen tettesek betörték Eitner Zsigmond országgy. képviselő házába. A betörők feltörték a képviselő nejének szekrényét és onnan több értékes ékszert elloptak. Az elvitt ékszerek értéke mintegy 16.000 korona. Reggel, mikor a betörést felfedezték, nyomban jelentették az esetet a csendőrségen, mely azonnal széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére, de eddig eredménytelenül.

— **Az Est hírszolgálat a mostani vasuti akadályok mellett is a leggyorsabban és a legjobban tájékoztatja az ország közönségét a világháború eseményeiről.** „Az Est” kiadói hivatala gondoskodik arról, hogy a vidéki olvasó a mostani nehéz forgalmi viszonyok mellett is a lehető leghamarabb jusson lapjához. „Az Est” szerkesztősége pedig a semleges országokból kapott legfrissebb és legmegbízhatóbb táviratait utján min-

den más hírszolgálatot napokkal megelőzve még ott is a leggyorsabban tájékoztatja a közönséget, ahol a lapok a rendesnél jóval későbbben érkezhetnek meg. A budapesti és vidéki eseményekről szinten „Az Est”-ben található a legfontosabb és legerdekesebb tudósítások.

— **Halálozás.** Andrási Flórián számvivő-örörmester meje, szül. Gregorencics Erzsébet, néhai Gregorencics József alsólendvai szikvizgyáros leánya, 23 éves korában február 23-án Sopronban távirattal elhunyt. Temetése február 25-én volt Sopronban.

— **Kitüntetett iskolaigazgató.** Bun Samu nagykanizsai felsokereskedelmi iskolai igazgatónak, nyugatomba vonulása alkalmából, sok évi buzgó és érdemes működése eusmeresével a királyi királyi tanácsosi címet adományozta.

— **Szellemjárás Pethesházán.** A szomszédos Pethesháza községnek néhány nap óta kínos szenzációja van. Nem kisebb csoda esett a bekés kis faluban, mint hogy szellemek útöttek tanyát az egyik házban s most annak csodájára jár az egész község. Azt beszélik a hiszekenyebb lelkű pethesházaiak, hogy az egyik házat már napok óta ostrom alatt tartják a szellemek. A szellemek offenzívája pedig abból áll, hogy titokzatos módon, láthatatlan szellem-kezek követek hajgálnak a házra estékint, benyúlnak a kulcslyukon vagy az ablaknyíláson s leütik a lámpát az asztalról vagy kivesszik a pipát a pipázó ember szájából és több efféle kedélyes dogot követnek el, nem kis rémületére a házelbelleknek. Az egyik este pláne annyira ment az egyik jóhomojú szellem, hogy megszólalt: azt mondta:

— Vedd föl azt a kulcsot, ami ott fekszik előttd az asztalon!

Az ember, akinek ezek a szavak szóltak, csak ismételt felszólítást vette fel a kulcsot, amiért a szellem megharagudott, kikapta kezéből a kulcsot és a fejéhez dobta. Ilyen humoros kedvű szellemek jarnak Pethesházán. És hogy jól érzik magukat a faluban, bizonyítja az is, hogy hiába próbálják „ráolvasással” és tömjénnel kitessékelnit őket a faluból, a szellemek konokul ott maradnak. Hát ilyen borzasztó dolgok történnék Pethesházán, anno 1917...

— **A tavaszi szántás-vetés.** Mint emlékeztetés, tavaly a miniszterének rendeletet adott ki a tavaszi szántás-vetési munkák elvégzésére vonatkozólag. A rendelet többek között intézkedik a mezogazdasági munka-bizottság szervezéséről, ennek működéséről, arról, hogy kötelesek az otthonlevők, különösen a fölmentettek a többieknek segíteni és arról, hogy szükség esetén a hatóság közmunkaerőt is igénybe vehet. Most a kormány egy legutóbbi rendelete ugy intézkedik, hogy ezek a rendelkezések az 1917. év folyamán végzendő mindenféle mezogazdasági munkákra nézve is érvényesek.

— **Elfogott zsbemetszők.** Csütörtökön a csabrendkei országos vásáron Varga Antal sümegprágai gazdától elloptak négyezer koronát. A csendőrség a tetteseket Furman Sándor és Schubert János budapesti illetőségű veszedelmes zsbemetszők személyében egyik sümegi kávéházban biliárdozás közben elfogta. Megmotozásuk alkalmával a pénzen kívüli igen sok ékszert találtak náluk, melyek eredetéről nem tudtak felvilágosítást adni. A csendőrség a fogásról távirattal értesítette a környékbeli csendőrsőket és a budapesti államrendőrséget.

— **Szerlem a falun.** E cím alatt lapunk multheti számában egy Völgyifalu községből eredő levelet közöltünk. Most utólag arról győződünk meg, hogy a levélben foglalt eset nem Völgyifalu községben történt és hogy ott egyáltalán nem fordult elő hasonló eset.

— **Hadifénykép-levelezőlapok.** A Hadsegélyző Hivatal hadifénykép-kiváltásán kiállított legszébb képek lemezeiről a Hivatal 150-felé képeplapot készített a legkülönbözőbb harcterekéről és harcmezőkről. Eredeti bronzüst képek, tíz darab ár 2 kor. 50 fillér. Megrendelhető a Hadsegélyző Hivataltól, Képviselőháztól.

— **A tejárak országos maximálása.** Az Országos Közelmelzési Hivatal enőke a vármegyék alispánjához leiratot küldött, melyben tudatja, hogy a tejárakat országosan maximálisan akarja. Az alispánokot felhívja, hogy február 15-ig okvetlenül tegyék meg észrevételeiket a maximálási tervre vonatkozólag. A tejárak a tervezet szerint a literenkint a következők lennének: I. A teljes tej ára a községben vagy a termelőknél átvéve: nagyban literenkint 50 fillér, kicsinyben literenkint 54 fillér. II. Rendezt tanácsú városokban átvéve: a) termelői és a kereskedő közötti viszonylatban literenkint 52 f, b) a kereskedő és a fogyasztó közötti viszonylatban literenkint 58 f. III. Törvényhatósági városokban átvéve: a) a termelői és a kereskedő közötti viszonylatban literenkint 56 fillér, b) a kereskedő és a fogyasztó közötti viszonylatban literenkint 62 fillér, palacktej 70 fillér.

— **„Ég a cirkusz!”** Ez a címe az Uránia-mozi mágya drámájának, amely elé az egész város nagy érdeklődéssel tekint. Ez az érdeklődés indokolt is, mert a dráma jó híre már napokkal előbb megelőzte az előadást. Arco grófnője irlgalomból mághoz vesz, egy kisleányt, kinek atya a nyomor miatt tolvajlásra vetemedik, édesanyja pedig szegényében öngyilkos lett. A grófnőnek van egy kistia, egyidős a leánykával s a két csöppös csakhamar megszerette egymást. Egy napon egy cirkuszos ellopta a gyermekeket s évekig nem jön semmi hír felőlük. A grófnőt nagyon lesújtja az eset, meghal, de vagyontól előbb a két gyermek nevére iratja. A grófnő egy rokonát igen bánítja, hogy nem ő örökölte a nagy vagyont, eündül tehát, hogy megkeresi a két elrabolt gyermeket és megöli őket. Egy híres detektív-iroda segítségével kinyomozza a gyermekeket és a cirkuszban akarja eltenni őket láb aól, felegyüjt egy trapéz, de a gyermekek megszabadulnak, ő pedig halálát leli az ég cirkuszban. — Az „Ég a cirkusz!”-on kívül még több háborús és humoros kép lesz ma bemutatva az Uránia-moziban, mely ma is két előadást tart: deütán 3 órákor és este fél 9 órákor.

— **A jövő termés ára.** Az országos magyar gazdasági egyesület felterjesztést intézett a kormányhoz, melyben a jövő évi termés árának fegyelmesét kéri. A felterjesztésben a gazdasági egyesület szakszerű számítások alapján kimutatja, hogy a mezogazdasági termények mostani ára nem áll arányban az ipari cikkek árának folytonos emelkedésével.

— **Megdrágult a trafik.** Március elején nagy meglepetés érte a dohányos embereket: megdrágult a trafik. Az árak elég jelentékeny összegeggel, 29—30 százalékkal emelkedtek, amit a termelési árak és a munkabérek emelkedésével indokol a pénzügyi kormány. Március elejétől kezdve a Hölgycigaretta 6 fillér, a Király szintén 6 fillér, Sport 5 fillér, Duna 4 fillér, Dráma 3 fillér, a Kuba-zsivar ára 16 fillér, Regalítás 32 fillér, Trabuco 30 f, Britanica 26 f, Virginia 16 f, Portorico 12 f, Rövid-zsivar 6 f, egy 25 grammos Finom Hercegovina dohány 1 K 20 fillér, 100 grammos 4 K 80 fillér, egy 25 grammos Középfinom Török-dohány 90 fillér, 100 grammos 3 K 60 fillér, Legfinomabb magyar zsivarkadohány 25 gramm 40 fillér, magyar pipadohány 25 gramm 10 fillér, kapadohány 52 fillér, kanasztér 30 fillér, Kir-dohány 100 gramm 12 K, Pursicsán 11 K. Hercegovina 10 korona és így tovább.

— **Az ittas ember halála.** Baráth Máttyás 70 éves murarévi lakost hétfőn reggel Murarévi községben egy vízzel telt árókban halva találták. A megindított vizsgálat folyamán kiderült, hogy Baráth vasárnap éjjel részegen az árókba esett s a magával tehetetlen ember ott haladt lelte.

— **Szereb szocialisták a háboruban.** Göndör Ferenc a Nepszava haditudósítaja ebben a könyvében a sokat szenvedett szerb népről és különösen a szerb szocialistákról ír melyre látó szemmel meglátott és megrendülve atertzett megfigyeléseket. Nagyszerű és gyönyörű magyarsággal megír könyvének az ad egészen rendkívüli jelentőséget, hogy ebben az elvadult háboruban, ezekben a vertől parasz időkben ez az első könyv, amely emberi hangon, részvevő hangon, kulturhangon mer beszélni az

**Amatőrök figyelmébe!**

**Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombtatban.**

**A fényképezéshez szükséges kellékek, továbbá fénykép-albumok olcsón kaphatók**

**Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombtatban.**

**Nyílttér.**

Anda Flórián m. kir. soproni 18. honvédegyalozredbeli számvivő-örmeister mély fájdalommal jelenti, hogy forrón szeretett neje

**Anda Flóriánné**  
szül. Gregorenesics Erzsébet

életének tavaszán, 23 éves korában s zavartalan boldog házasságát 4-ik évében 1917. február hó 23-án a halotti szentséget ajátatos felvétele után életét visszaadta Teremtőjének.

A kedves halott hült teteme február hó 25-én délután 4 órakor helyeztetett örök nyugalomra a sopronbámfalvai es. és kir. katonai temetőben s az engesztelő szent-mise áldozat drága lelke üdvéért 26-án délelőtt 10 órára mutatottat be a sopronbámfalvai karmelita zárda templomában.

**Rendelje meg** lapunkat a harcstéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömtől szerez nekik. Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesít!

Egy másfél éves engedélyezett valódi **simenthali faju**

**BIKA**

mely Széll Kálmán rátóti tenyészetéből való, eladó

**MAYER JAKABNÁL**

Muraszerdahely.

Könyvnyomdába egy jó magaviseletű 13-14 éves

**TANONC**

esetleg egy tanulóleány feivétetik Balkányi Ernónél.

**Alkalmi ajándékok!**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zseborák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



**Mayer Ödön** órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

**Szerkesztői üzenetek.**

L. L. Budapest. Köszönet érte. Jövő számunkban megjelenik.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyező Hivatal főpénztára, Képviselőház.

A minisztérium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 663/191. sz. alatt ajánlott

**Zalamegye legújabb iskolai fali térképe.**

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

**BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA**

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Interurban-telefon: 13.

Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Mindennemű NYOMDAI és könyvkötészeti munkák pontos, izléses és gyors elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.



BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ- ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti és raktáron tartja az összes községi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb. nyomtatványokat.

Szebbnél-szebb Művészi kivitelű Kitűnő villamos diszlevélpapírok képeslevelezőlapok - zseblámpák - dobozban és mappában. igen nagy választékban. és hozzávaló kellekek.

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHEREI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvált építési tervok készítője, mindennemű építkezést, valamint szakvelemenyt adást.

BADER TERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfűsáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár ural-dívat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut. Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMEYI JÁNOS hábszító és mezőgazdasági.

EPPINGER SAMU teglgyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlet. Főutca Nagy raktár ural-dívat cikkekben.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- és bicsi-borács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főut.

GÖMPOSY és WENDL fűszer-, csomag-, rövid-, norinberg-, üveg- és porcelán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC békocsi-vállalata.

Kényelmes borkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORNCICS JOZSEFNÉ szikvizgyára, Kő-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sziár-, szita- és kézikorok raktára. szeszes itatok kismértékben eladása, a vasútállomás átelében.

HEGEDÜS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Szék butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánja tenykepeszeti műtermét (Alsólendva, Főut. Arnsstein-üzlet átelében). Készít a legújításosabb árak mellett tenykeket minden nagyságban. Felvételt bármikor észkezőöl.

MAYER ÖDÖN órás és ókszerész. Nagy raktár china-ézüst árúban.

MAURER FERENC szobafestő és maíró.

MARTON KÁLMÁN vaskeíkedése. Logógyóbb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, guz. usági gép-, szőv-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesárú-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

SIPOS DANIEL eisőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegesáru- és bórkereskedése a vasúti állomás átelében.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szőváras. Kész sírköveket, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgószínház az ernyőgyár épületében. Hetenként 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőőltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfű- és divatárú-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése és Tip-Top-téle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mesáros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest Kősző Váci-ut 85.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY esesztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMÓN és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árúkat, csövek, hídak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeit.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglős Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósban.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FOLDES MÖR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédiés.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÖR kereskedő Céliőmők.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÖR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVÉNYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11 I. Vesz valódi műviasszatok, mézet és mindennemű tűzihásábitat vagonöntételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zatabana MILHOFFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÖR kereskedő Lendvauffalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszermarton NEMETH ISTVÁN esesztrég-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsini.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL köműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zainbaksan.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kislipna.

REINER LASZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovasza.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSEK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murahely

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNÁC sórkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

# A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

# papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cimpnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

**30** A magyar külföldi és regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **30**  
Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg!  
FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR  
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.